# 慈善美国老太牧琳爱病逝

享年96岁,曾入选感动山东十大人物

本报聊城4月28日讯(记者

刘铭) 4月28日4点49分,聊城国际和平医院名誉院长、美籍爱心人士牧琳爱女士因病在聊城去世,享年96岁。牧琳爱女士是我省首位因"特殊人才"事由获得我国永久居留资格的外国友人,因慈善之举曾入选感动山东十大人物。

4月28日上午10点,在牧琳爱居住的聊城国际和平医院家属院家中,得知老人逝世消息的市民聚集在屋内,一次一次地翻看着老人和蔼可亲的照片。牧琳爱的二女儿则和翻译兼生活助理王玉青在另一件屋内,通过网络和远在美国的家人商量老人的后事。

"4月7日,老人的美国朋友和一位德国朋友来聊城看望她,还一起去了趟冠县梨园欣赏梨花。"王玉青的丈夫王明春说,那时老人精神非常好,还和朋友们开玩笑,谈笑风生,她女儿来到聊城后,前几天还特意去了趟东昌湖游玩。

4月23日、牧琳爱老人的二女儿索非娅从美国来到聊城,看望多日不见的母亲。"索非娅要来的那天晚上,老人一夜没有合眼,盼望着女儿赶快来到身边,特别想念女儿,那时还说大女儿也将于5月份来聊城看望她。"王明春说。

"老人身体状态不错,到现在都能自己行走,天天整理资料,只是因为心脏病的原因,需要坐轮椅出行。"聊城国际和平医院医务人员介绍,牧琳爱老人26日人院接受治疗,28日4点49分去世,诊断结果为最心病导致的多脏器官功能衰

据了解,2009年7月,在聊城居住了10年的牧琳爱被中国公安部门授予永久居留资格,成为山东首位因"特殊人才"事由而获准在中国永久居留的外国友人,也是聊城市首位获得我国永久居留资格的外国友人。在中国居住的14年中,牧琳爱热心公益事业,先后被山东慈善协会授予"慈善之星"称号,被评为"2006年山东年度十大新闻人物",入选"感动山东真情故事"十大人物,被山东省政府,山东省人事厅授予"齐鲁友谊奖",被山东省民政厅授予"山东慈善奖"最具爱心慈善行为楷模称号。

28日,牧琳爱老人逝世后,聊城市政府外事办、市民政局、市公安局、国际和平医院等部门紧急召开了联席会,就老人身后事宜进行了部署。据了解,牧琳爱老人追思处将设在聊城国际和平医院,并初步决定于5月2日下午举行遗体告别仪式。



牧琳爱(坐轮椅者)4月7日和朋友到聊城冠县梨园游玩时的合影。

●有中国情结

### 八旬回聊城 一住十四年

牧琳爱,原名Eunice Moe Brock,美国公民。牧琳爱于1917年出生,于1999年开始在聊城阳谷县刘庙村安家,成为刘庙村的一名荣誉村民。

牧琳爱的父亲是美国传教士,与牧琳爱的母亲在开往中国的船上相识并相爱,1917年牧琳爱出生在中国北戴河,从小随父母住在山东聊城山陕会馆附近,一直长到13岁。

回国后,牧琳爱一家住在美国加利福尼亚圣路易斯城,在那里,牧琳爱读完了大学,又转到田纳西州温德堡大学拿下硕士学位。她学的是医学护理专业,当时她父亲已经重返中国,牧琳爱想学成后也去中国,和父亲一道援助中国人民。

拿到硕士学位后,牧琳爱和社会学硕士艾德温结了婚,她向丈夫吐露了想去中国的打算,但是丈夫没有同意。他们居住在美国科罗拉多州丹佛市,养育了两儿两女,拥有带花园的大房子和40英亩的私家山林,生活得非常舒适。

1992年,牧琳爱给山东聊城 市政府写了一封信,请求帮助查 询她童年在聊城的小伙伴周仁 杰,聊城市政府给她回了一封长达5页的信,详细地告诉她周仁杰子女的联系方式。牧琳爱深受感动。这一年牧琳爱和丈夫来到中国旅游。在聊城,牧琳爱夫妇受到了周仁杰子女的热情款待,几十年后故地重游,看到这里翻天覆地的变化,牧琳爱感慨万千。

1998年牧琳爱丈夫艾德温在 美国去世,牧琳爱不顾子女的反 对,变卖了自己在美国的房产,汽 车和山林,于1999年独自一人提 着两只大行李箱来到中国,实现 了自己追求半个多世纪的梦想, 这年她已经82岁。

而到机场迎接的中国青少年发展基金会工作人员听力地的讲述,为她想来中国的执密所打动,把她介绍给聊城市政府。聊城市政府根据牧琳爱想去农村定居的心愿,将她安想在聊城市阳谷县刘庙村。那里为牧琳爱腾出村里位置最好的一套院落,把房屋粉刷一新,配齐了冰箱、洗衣机、彩电、电脑、电话、沙发等电器家具,还为她请了一位年轻的女翻译。

就这样,牧琳爱老人一住就 是14年。 **本报记者 刘铭**  ◆ 有颗中国心

#### 将义捐遗体

"我有心脏病,除了心脏不好外,体内其他器官都能捐给需要的患者。"2011年2月,在完成遗体捐献登记确认时,牧琳爱老人这样说。而在目前聊城市已登记确认捐献遗体的人中,牧琳爱老人是遗体捐献登记者中年龄最高的一位。

牧琳爱老人曾有一个夙愿,就是拥有一张中国"绿卡",要永远住在中国。在2009年7月24日牧琳爱获"中国绿卡"发放仪式上,当牧琳爱老人拿到她渴望已久的"绿卡"时,老人激动地说:"我是一个美国人,我有一颗中国心,我爱你们!"

牧琳爱在献出爱心的同时也感受到了中国的爱,在一生中,她的内心深处爱着中国,10多年前来到聊城后就表示今后还将付出最大努力,发挥自己的余热,"用我有限"。捐献遗体是她的夙愿,她一直以平静的心态来面对死亡。王玉静的心态来要老人心脏不好,担心出意外,曾经常提捐献遗体的事情。

本报记者 刘铭

# **公田快递**

#### 遭遇暴雨车祸 路政须发信息

公路路政条例将出台

"如果公路、高速公路发生车祸、暴雨,导致公路险,会上车祸、暴雨,导致企路险,公路管理部门需要及时发行。 等形式及时播发。"法制办有关负责人表示,公路条条例, 关负责人表示,公路外条例, 关负司机提供服务,条例外, 公路管理机构还应建、时外, 公路管理机构还应急队伍,保障公路通行。

#### 邹城举行大典 纪念孟母孟子

本报邹城4月28日讯 (记者 黄广华 通讯员 房 亚东 张长青 盛超) 4月 28日上午,2013孟子故里(邹城)中华母亲文化节纪念孟母 孟子大典在孟子故里邹城市 隆重举行,世界各地的孟氏 宗亲代表、社会各界人士1000 余人参加大典。

上午九时大典开始,社 会各界人士向孟母、孟子敬 献花篮并拜祭了孟母、孟 子。邹城市素有"孔孟桑梓之 邦,文化发祥之地"美誉,为 进一步弘扬孟母教子精神 自2007年开始,邹城市已成功 举办六届中华母亲文化节 据了解,今年的中华母亲文 化节以"走近孟子、感悟母 教、共建和谐、促进发展"为 主题,以举办文化活动为载 体,以合作发展为重点,其间 相继举办了峄山桃花节、孟 子公开课、孟子研究院成立 大会、海峡两岸孟子思想研 讨会、经贸洽谈会等文化和 经济交流活动。

## 我省3所高校 更名或升格

本报济南4月28日讯

(徐洁)

# 假团购网"江南团"或骗财280万

#### 团购支付440元后 验证码一直未收到

深圳的官恰26日中午在百度上搜索一家"自称"在济南的"江南团" 团购网站。她选择了一家名为"四海之家国际美食之都"的团购券,并支付了4张优惠券的价格440元。

官怡说,由于她平时并不常网购,因此对网购的程序以及支付过程并不了解,看到价格这么便宜,她就不假思索地付了账。"付账后,我就抱着手机等着验证码,等了一下午也一直未收到。"官怡说,她开始怀疑自己可能受骗了。但官怡仍然抱着一丝希望,26日晚上,她和家人去了武汉的四海一家国际美食之都,但被告知从未和"江南团"合作过,她这才确认自己被骗了

自称驻地济南的团购网站"江南团",留下的地址不存在、"所属公司"否认有此网站、而联系电话竟是一家与他们完全无关的卖建材的企业……这个制作并不高明的诈骗网站目前仍在"营业",通过12个团购项目目前或已经敛财约280万元。

28日16点,记者登录"江南团" 网站,发现"江南团"团购范畴包括美食、服装、零食的多个项目,当日页面上有12个团购项目。官恰反映的仍在,显示已经有4847人团购,28日参团总价已经接近53万元。加之网站上的其他商品,粗略算来目前团购的总值或已有280万元之

与其他团购网站采用担保模式的支付宝不同,在该网站团购,输入手机号后网页会蹦出一个支付宝即时性账号,再输入自己的银行账号和应付金额,点确定后钱就

打过去了,消费者根本没有追诉退钱的机会。

#### 联系电话是冒用的 "江南团"浑身是假

"江南团"网站上所留的电话为 4008—0010—09910。记者拨通后,竟 然是福建长顺水暖建材公司的售后 服务电话。该公司一位工作人员说, 他们和该网站不存在任何关系。

该网站的信息中自称"隶属于 济南鸿安电子有限公司",而记者 致电济南鸿安电子有限公司,相关 负责人介绍说,他们根本就不知道 有什么"江南团"网站,也从未成立 过什么团购网站。

28日下午,记者根据"江南团" 网站的通信地址,来到济南市舜耕 路寻找123号。但记者在舜耕路看 到,这条路压根就没这个号。

在"江南团"网站受投诉最多的"四海一家国际美食之都"团购中,除官恰确认武汉店没有和该网站有合作关系外,四海一家广州总部的一位工作人员也向记者确认:他们从未听说过"江南团",更没有与其合作过。

对于"江南团",济南市工商局消费者权益保护处相关负责人介绍,"江南团"网站并未在工商部门注册。据透露,之前工商部门曾接到市民的投诉,但是因整个消费行为发生在网络上,因此取证比较困难。